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Méthodologie  
Ce sondage Léger Marketing a été effectué par enquête téléphonique auprès de 1000 Québécois et 
Québécoises, du 13 au 15 mars 2007. Un échantillon de cette taille présente une marge d’erreur 
maximale de ± 3,1%,  19 fois sur 20. 
 
Les données finales ont été pondérées selon le sexe, l’âge, la langue maternelle et la région, de façon à 
être représentatives de la population du Québec, selon les dernières données de Statistique Canada.  
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1. Une lutte extrêmement serrée 
 
Si des élections avaient eu lieu au Québec entre le 13 et le 15 mars, le Parti libéral aurait obtenu 33% des 
votes, le Parti Québécois et l’Action Démocratique auraient reçu respectivement l’appui de 30%  des 
électeurs, ce qui les place au coude-à-coude.  Pour leur part, les autres formations auraient récolté 8% 
soit 4% pour le Parti Vert et 4% pour le Québec solidaire après répartition des indécis. 
 
L’ADQ et le PQ se livrent une chaude lutte chez les francophones alors que le premier obtient 35% des 
appuis et le second 34%.  Le PLQ traîne de l’arrière avec 24% des appuis. 
 
 
 
 
 

 
Tableau 1 – INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC 

Question : Si des élections provinciales avaient lieu aujourd'hui, pour quel  parti auriez-vous l’intention 
de voter?  Serait-ce pour le Parti libéral de Jean Charest, le Parti québécois d’André Boisclair, l’Action 
démocratique de Mario Dumont, le parti Québec Solidaire de Françoise David ou le Parti vert de Scott 
McKay ? Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : 

Même si votre choix n’est pas encore fait, pour quel parti politique auriez-vous le plus tendance à voter ? 
 

 
Avant 

répartition 
n=1000 

Après 
répartition 

n=911 

Franco-
phones 
n=740 

Non-franco 
n=170 

… Le Parti libéral de Jean Charest 30% 33% 24% 72% 
… Le Parti Québécois d’André 
Boisclair 

27% 30% 34% 12% 

… L’Action démocratique de Mario 
Dumont 

27% 30% 35% 9% 

… Le Parti vert de Scott McKay 4% 4% 4% 6 
… Le parti Québec solidaire de 
Françoise David 

3% 4% 4% 1% 

Autres 0% 0% 0% 0% 
Ne voterait pas/Annulerait 5% - - - 
Ne sait pas 4% - - - 
Refus 1% - - - 
Note 1 : La répartition des indécis a été effectuée de façon proportionnelle aux intentions de vote. 
Note 2 : Les chiffres en rouge indiquent une différence significative supérieure; les chiffres en bleu indiquent une 
différence significative inférieure.   



 

3 

 Sondage Léger Marketing / TVA 

 
 

Évolution de l'intention de vote
avril 2003 à mars 2007
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PLQ 46% 44% 48% 35% 35% 33% 21% 25% 30% 33% 32% 32% 37% 36% 34% 36% 37% 36% 33%

PQ 33% 36% 37% 42% 42% 37% 47% 47% 50% 47% 43% 38% 33% 35% 32% 31% 28% 29% 30%

ADQ 18% 18% 12% 16% 19% 20% 25% 25% 17% 15% 11% 16% 17% 20% 24% 21% 24% 25% 30%

Autres 14% 14% 14% 8% 10% 12% 11% 11% 8%
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2. Mario Dumont ferait un meilleur Premier ministre 
 
Mario Dumont passe devant ses adversaires alors que 33% des Québécois estiment qu’il ferait le meilleur 
Premier ministre du Québec, Jean Charest récolte la faveur de 27% des électeurs et André Boisclair 
termine bon dernier avec 22%. 
 
 

Tableau 2  – LE MEILLEUR PREMIER MINISTRE 
Question : Selon-vous, laquelle des personnalités politiques suivantes ferait le meilleur Premier ministre  

du Québec ?    
 

 Total 
n=1000 

Francophones 
n=809 

Non-
francophones 

n=190 
… Mario Dumont 33% 38% 14% 
… Jean Charest 27% 21% 57% 
… André Boisclair 22% 24% 12% 
… Françoise David 4% 4% 1% 
… Scott McKay 2% 2% 2% 
Aucun 6% 5% 8% 
Ne sait pas / Refus 6% 6% 6% 
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3. 7 Québécois sur 10 croient que le prochain gouvernement 
sera minoritaire… 

 
69% des Québécois sont d’avis que le prochain gouvernement sera minoritaire contrairement à 25% qui 
anticipent un gouvernement majoritaire et ce, peu importe l’allégeance politique.  Cependant, les 
adéquistes sont proportionnellement plus nombreux à anticiper un gouvernement minoritaire (81%) 
comparativement aux supporters des autres formations politiques (69% des péquistes et 56% des 
libéraux). 
 
 

Tableau 3  –  MAJORITAIRE OU MINORITAIRE ? 
Question : Selon vous, est-ce que le prochain gouvernement du Québec sera un gouvernement 

MAJORITAIRE ou MINORITAIRE ? 
 

 Total 
n=1000 

Électeurs 
libéraux 
n=299 

Électeurs 
péquistes 

n=271 

Électeurs 
adéquistes 

n=271 
Majoritaire 25% 37% 27% 15% 

Minoritaire 69% 56% 69% 81% 
Ne sait pas 6% 7% 4% 5% 

 

 
 

4. …et libéral 
 
Toutefois, 68% des Québécois s’attendent à ce que le Parti libéral remporte l’élection comparativement à 
14% pour le PQ et 12% pour l’ADQ.. 
 
 

Tableau 4   – LA PRÉVISION DES ÉLECTEURS 
Question : Selon vous, lequel des partis suivants remportera l'élection, est-ce ... ? 

 
 

 TOTAL 
n=1000 

Francophones 
n=809 

Non-
francophones 

n=190 
… Le Parti libéral de Jean Charest 68% 65% 80% 
… Le Parti Québécois d’André Boisclair 14% 17% 4% 
… L’Action démocratique de Mario 
Dumont 

12% 12% 9% 

… Le parti Québec solidaire de Françoise 
David 

0% 0% 0% 

… Le Parti vert de Scott McKay 1% 0% 4% 
Ne sait pas 5% 6% 2% 
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 Questionnaire 
 

QP1:   
Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd'hui, pour quel parti auriez-vous   
l'intention de voter ?  Serait-ce pour...? 

LIRE LES 5 PREMIERS CHOIX - (en rotation) - UNE SEULE RÉPONSE 
permutation -> 5 ......................................................................      
...Le Parti libéral de Jean Charest ........................................... 01  => +2   
...Le Parti québécois d'André Boisclair..................................... 02  => +2   
...L'Action démocratique de Mario Dumont.............................. 03  => +2   
...Le parti Québec solidaire de Françoise David........................ 04  => +2   
...Le Parti vert de Scott McKay ............................................... 05  => +2   
Autre parti politique............................................................... 06  => +2   
Ne voterait pas...................................................................... 07  => +2   
Annulerait son vote ............................................................... 08  => +2   
Ne sait pas............................................................................ 98     
Refus.................................................................................... 99  => +2   
  

QP1R:   
Même si votre choix n'est pas encore fait, pour lequel des partis politiques suivants 
auriez-vous  le plus tendance à voter ?     Serait-ce pour...? 

LIRE LES 5 PREMIERS CHOIX - (en rotation) - UNE SEULE RÉPONSE 
permutation -> 5 ......................................................................      
...Le Parti libéral de Jean Charest ........................................... 01     
...Le Parti québécois d'André Boisclair..................................... 02     
...L'Action démocratique de Mario Dumont.............................. 03     
...Le parti Québec solidaire de Françoise David........................ 04     
...Le Parti vert de Scott McKay ............................................... 05     
Autre parti politique............................................................... 06     
Ne voterait pas...................................................................... 07     
Annulerait son vote ............................................................... 08     
Ne sait pas............................................................................ 98  => QP4   
Refus.................................................................................... 99  => QP4   
  

QP2:   
Selon vous, laquelle des personnalités politiques suivantes ferait le meilleur Premier 
ministre du Québec ?    
permutation -> 5 ......................................................................      
... Jean Charest ....................................................................... 1     
... Mario Dumont ..................................................................... 2     
... André Boisclair .................................................................... 3     
... Françoise David................................................................... 4     
... Scott McKay........................................................................ 5     
Ne sait pas.............................................................................. 8     
Refus...................................................................................... 9     
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QP3:   
Selon vous, est-ce que le prochain gouvernement du Québec sera un gouvernement 
MAJORITAIRE ou MINORITAIRE ? 
Majoritaire .............................................................................. 1     
Minoritaire .............................................................................. 2     
Ne sait pas.............................................................................. 8     
Refus...................................................................................... 9     
  

QP4:   
Selon vous, lequel des partis suivants remportera l'élection, est-ce ... 
permutation -> 5 ......................................................................      
...Le Parti libéral de Jean Charest ........................................... 01     
...Le Parti québécois d'André Boisclair..................................... 02     
...L'Action démocratique de Mario Dumont.............................. 03     
...Le parti Québec solidaire de Françoise David........................ 04     
...Le Parti vert de Scott McKay ............................................... 05     
Ne sait pas............................................................................ 98     
Refus.................................................................................... 99     
  


